

# 深刻把握实践要求 持之以恒抓好落实

——二论学习贯彻习近平总书记给嘎拉村全体村民重要回信精神

西藏日报评论员

“希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把‘桃花村’品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。”习近平总书记近日给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对乡亲们提出殷切期望。

习近平总书记的重要回信精神是总书记关于西藏工作重要指示的最新要求,是新时代党的治藏方略的重要组成部分。回信字里行间饱含对西藏发展的关心、对西藏各族人民生活的关切,必将激励西藏广大干部群众团结一心、艰苦奋斗,推动雪域高原长治久安和高质量发展。

中国共产党的事业是干出来的,各族群众的美好生活是奋斗出来的。深刻把握习近平总书记重要回信精神的实践要求,全区各级各部门要坚持把习近平总书记为西藏明确的“稳定、发展、生态、强边”四件大事作为做好西藏工作的纲和魂,持之以恒抓好贯彻落实,努力建设社会主义现代化新西藏,让各族

群众过上更加幸福美好的生活。

加强中华民族共同体建设。切实维护好民族团结,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,有形有效推进“四大工程”“六项行动”,积极构筑中华民族共有精神文化家园,促进各民族交往交流交融,不断打牢共同团结奋斗的思想基础。树牢总体国家安全观,坚持警钟长鸣、警惕常在,完善维稳工作长效机制,把工作做在日常、做到经常、落实在基层,努力建设更高水平的平安西藏、法治西藏。

践行以人民为中心的发展思想。坚持“三个赋予一个有利于”总要求,持续优化一产、壮大二产、提升三产,加快构建符合西藏实际、支撑未来发展的现代产业体系,确保经济发展当前有活力、未来有潜力。坚持把群众身边的小事当作各级党委、政府的大事来抓,着力解决群众急难愁盼问题,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,千方百计拓宽农牧民增收致富渠道,扎实推进共同富裕,为各族群众创造更加幸福美好的生活。

扎实推进美丽西藏建设。深入贯彻落实习近平生态文明思想,严格执行《青藏高原生态保护法》和实施办法,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学推进南北山绿化等国土绿化行动,不断提高生态环境保护水平,切实把雪域高原的自然美景保护好。积极推进绿色低碳发展,因地制宜发展更多像“桃花村”品牌的生态旅游惠民产业,让各族群众在生态文明建设中得到更多实惠,努力建设人与自然和谐共生的美丽幸福西藏。

积极推动边境地区繁荣稳固。深入实施固边兴边富民行动,坚持屯兵与安民并举、固边和兴边并重,大力推进智慧边防建设,推动边境地区城乡建设、产业发展,加快补齐基础设施短板,配套建好公共服务设施,增强边境地区自我发展能力,教育引导各族群众争做神圣国土守护者、幸福家园建设者,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量,确保边防巩固、边境安全、边民幸福。

世间事,做于细,成于严。深刻把握习近

平总书记重要回信精神的实践要求,不折不扣贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求,全区广大党员干部要以扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,把落实习近平总书记重要回信精神与正在推进的各项工作有机结合起来,持续改进作风、狠抓落实,在抓落实上取得新实效。

“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。”这是嘎拉村村民在给总书记的信中表达的心声,也是他们始终自觉践行的幸福之路。嘎拉村的幸福美好生活是西藏各族干部群众贯彻落实习近平总书记重要指示精神的生动实践,也是西藏自治区成立60年来经济社会发展成就的生动缩影。在党的坚强领导下,充分发挥社会主义制度优势,各族干部群众勤奋劳动、努力工作,用汗水浇灌出人间奇迹。牢记习近平总书记嘱托,感恩奋进、担当作为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗,社会主义现代化新西藏建设必将书写更多精彩篇章,高原儿女的幸福之路必将越走越宽广。

## 习近平总书记重要回信精神在我区引发热烈反响

# 以关怀为动力 用实际行动开创更美好的未来

**西藏日报拉萨7月4日综合讯** 习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信,饱含深情、字字暖心、催人奋进。连日来,总书记的重要回信在我区各行各业各族干部群众中引发热烈反响。大家一致认为,总书记的重要回信不仅是对嘎拉村的殷切期望,更是对所有基层工作者的鼓舞与鞭策。各族干部群众纷纷表示,一定要将总书记的关心关怀转化为强大工作动力,艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗,用实际行动开创更美好的未来。

“学习了习近平总书记的重要回信,作为一名统战干部深感责任重大,心中涌起无尽的感慨与自豪。”那曲市比如县委常委、统战部部长张兴富激动地说,“我们将深刻领悟习近平总书记‘切实维护好民族团结’的殷殷嘱托,以全县创建全国民族团结进步模范区为契机,持续推进民族团结与经济发展、乡村振兴、生态保护、基层治理等有机结合、深度融合,统筹做好改善生产生活条件、促进各民族交往交流交融、推动各民族共有精神家园建设,凝聚起全社会的人心和力量,共守祖国疆土、共建美好家园。”

林芝市巴宜区委社会工作部驻白玛岗社

区工作队队长拉巴卓玛说:“白玛岗社区有汉、藏、回、门巴、珞巴、蒙古等10多个民族的群众,是一个多民族聚居大家园。作为驻村工作队,我们与社区‘两委’班子、网格员、志愿者等组成了多元服务团队,将以习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信精神为指引,不断深化居民服务工作,倾心倾力解决居民群众身边‘急、难、愁、盼’,努力将社区建设成为各族群众幸福安康、守望相助、共同成长的温馨大家庭。”

总书记的重要回信,在西藏移民管理警察中引发热烈反响。日喀则边境管理支队帕里边境派出所政教教导员胡浩说:“看到嘎拉村在党的好政策引领下,村民日子越过越红火,我们深感振奋,也更加坚定了守护边疆群众的决心。”他表示,在今后的工作中,帕里边境派出所将深入践行新时代“枫桥经验”,充分依托“卓木拉日一面旗”党建品牌,发挥“警民共建驿站”作用,进一步加深警民鱼水情。

“习近平总书记的重要回信,字字真情里蕴含着无穷力量。”自治区体育运动技术学校党支部书记范振强表示,体育所蕴含的拼搏进取,正是民族精神蓬勃发展的动力。作为

一名体育工作者,要牢记习近平总书记的殷切期望和谆谆教诲,以加快体育强国建设为统领,奋发进取、真抓实干,根据青少年的身心特点,科学精准提升学生体质,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锻炼意志,努力为西藏培养更多优秀竞技体育后备人才,为建设体育强区作出积极贡献。

山南市隆子县扎日乡珞瓦新村,是新时代发展起来的边境小康村,习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的回信,也让这里的边境群众倍感温暖。珞瓦新村村党支部书记催成说:“总书记一次次的关心关怀,尤其是这次回信中对我们建设繁荣稳固的祖国边疆提出了殷切期盼,乡亲们对走好兴边富民的幸福之路满怀期待、动力更足。”他表示,在下一步工作中,将继续以党建为引领,深入实施乡村振兴战略,不断推动产业发展、环境提升和社会治理创新,努力建设一个更加美丽、和谐、富裕的边境村庄。

学习总书记的重要回信后,浦发银行拉萨分行干部员工一致认为,习近平总书记的回信鼓舞人心、催人奋进,今后要切实将总书记的回信精神转化为服务边疆、建设西藏的

强大动力和实际行动。浦发银行拉萨分行党委书记、行长赵晋义表示:“未来,拉萨分行将沿着总书记指引的方向稳步前进,立足本职工作,持续加大金融供给力度,深耕普惠金融,与西藏各族人民群众一道,共同为西藏经济社会高质量发展尽一份力。”

“总书记的重要回信,字里行间流露着对边疆民族地区群众的深切关怀,对乡村振兴、生态保护、民生发展的殷切期望。”昌都市气象局办公室工作人员李锦达内心激动不已。站在新时代新征程上,李锦达说:“我们当以回信精神为指引,在服务国家战略和人民需求的实践中书写气象人的时代答卷。”

西藏永天建设工程有限责任公司董事长次旦平措说:“习近平总书记的重要回信,充分体现了对我们边疆地区的高度重视和亲切关怀,令人倍感温暖、备受鼓舞、倍增干劲!”他表示,“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。”下一步,公司将加大慈善事业、教育支持、大学生就业等领域的投入,带领更多群众走上致富路。

(记者 赵书彬 谢筱纯 周红雁 王莉 周婷婷  
赵西慧 杨子彦 丹增平措 巴桑旺姆 扎西顿珠)

## 在林芝市巴宜区嘎拉村感受群众的美好生活: “桃花村”里结出幸福果

西藏日报记者 刘枫 王珊 谢筱纯

尼洋河水缓缓南流,嘎日顿布山群峰披翠,抬眼望去,嘎拉村的藏式小楼,错落有致地点缀在桃林之间,宁静而美好。

在习近平总书记的关心关怀下,在党的惠民政策引领下,这座仅仅33户人家的小山村,已经是雪域高原上知名的“桃花第一村”、幸福和美新乡村。

沿着318国道旁的石板路徐步进村,道路宽阔、屋舍俨然,粗壮的野桃树虬枝展绿,干净的团结广场鲜花盛放,护坡石墙上挂着一幅幅乡村振兴宣传画,家家户户都住着二层小楼,门前停着小汽车,宽敞的院子里桃、李、杏、梨硕果盈枝,不时有游客进村拍照“打卡”。

村前停车场的坡上,是达瓦坚参的家。2021年,习近平总书记在嘎拉村视察时曾到他家做客。

见到记者一行,达瓦坚参热情地招呼我们进屋。

“前几天,习近平总书记给全村村民回信,这可把大家都激动坏了,每个人都感到无比高兴、无比荣幸。”在达瓦坚参家里新搭建的户外阳光棚里,他一边给记者倒茶、拿水果,一边满脸笑容地说,“习近平总书记在信中为我们村的发展高兴,鼓励我们创造更加美好的生活,这对我们是巨大的激励呀。现在村里人都过得很好,有桃花园的旅游收入,游客逐年增多,每年每户分红10多万元,还有运输车队、桃花山庄、采摘园,村里环境好,交通方便、设施齐全,啥都不缺,生活幸福着哩。”

达瓦坚参告诉记者,几年间,他家最大的变化一是购置了挖掘机跑工地,收入增加了不少;二是孩子们长大了,女儿上高二,学习成绩不错,儿子考进了自治区体校,今后想当运动员,一家人和和美美、其乐融融。

达瓦坚参家的幸福生活是嘎拉村和美乡村的缩影。四年来,总书记的殷殷嘱托和关切期盼,在嘎拉村全体村民的共同努力下,正

逐渐变成美好的现实。

离开达瓦坚参家,记者来到田间地头,嘎拉村里的12家主妇,正在集体帮助次仁旺杰家收割油菜,现场一派忙碌的丰收景象。

次仁旺杰说:“现在收入渠道多,家家都富裕,许多土地都流转作集体经营了,但我家还是留了八九亩地,自种些油菜、青稞、玉米当口粮。一到收获时节,村里人只要知道,都会主动来帮忙收割,大家一起劳动,几亩油菜一天就收完了。”

“是啊,今天我帮别家收,明天别人也会帮我家收。党和政府教育咱们要和谐和睦、互帮互助,建设和美乡村,现在咱们就是朝着这个方向努力啊,和美乡村得从一把镰刀开始。”村民拉姆玉珍微笑着,顺势割下一把油菜,拢成一捆,垛在了空地上。

休息间隙,拉姆玉珍又和记者聊起了她的儿子拉巴顿珠。孩子去年考上西藏班,去了湖南省长沙市第一中学上高中,学校有“三

包”,上学花不了多少钱,孩子又踏实好学,一家人们对未来充满期待。

再回到村里,团结广场上聚了不少人,“热闹”起来了。原来是村委会副主任尼玛多吉正要带着国家电网林芝分公司的供电员去给每家每户检查电路、排查隐患。

“他们每年都来,特别是三四月桃花节期间,为我们保供电,维护电力设施,宣传安全用电节约用电,谁家电力有故障,当场就能解决。”尼玛多吉说,村里的基础设施很完善,水电等都有人管,出了故障很快就能解决。

供电员告诉记者,近几年供电公司已在嘎拉村投入了300多万元,改造了10千伏线路14.25千米,家家户户都通了动力电,配网全部实现绝缘化,村民和游客用电更加稳定可靠了。

所谓“幸福感”,就是群众生产生活方方面面的需求和向往都能不断得到满足。在嘎拉村的走访中,透过村民的笑容和语言,记者窥斑见豹,看到了花繁果硕幸福长。